

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

№ 108 (2989) Среда, 9 сентября 1942 г. Цена № 10 коп.

## РАБОТАЕМ В СЕНТЯБРЕ ЛУЧШЕ ЧЕМ РАБОТАЛИ В АВГУСТЕ

В прошлом номере «Ленинской победы» были опубликованы итоги социалистического соревнования предприятий города за август. Добро пожаловать! Успехи поработали в августе кожевенно-галантерейной фабрики, фабрика имени К. Маркса, щетинно-щеточной фабрики, где производственные умели сочленяться с хорошей организацией труда, где всерьез взялись за укрепление трудовой дисциплины. Коллектив кожевенно-галантерейной фабрики выполнил августовскую программу на 116 процентов, фабрики имени Карла Маркса — на 102,5 процента, щетинно-щеточной фабрики — на 100,1 процента.

Значительно улучшил свою работу и завод «Кожзаментель». Решительно преодолевая все трудности, встречающиеся на пути, коллектив этого предприятия в течение всего августа изо дня в день выполнял суточный график, и несмотря на недостаток рабочей силы, успешно выполнил производственную программу.

Но есть еще и такие предприятия, которые и сейчас, когда отставать преступно, работают далеко не так, как этого требует военная обстановка. Коллективы заводов имени Калинина, имени Юргенса, имени Кашина, Сыромятного, входящие во Всеобщее социалистическое соревнование, обязались выполнять государственные задания, но недерживают своего слова. Они не только не выпускают сверхплановой продукции, но и не дают стране даже того, что должны давать по плану. Сыромятный завод выполнил августовскую программу на 56 процентов, завод имени Калинина — на 68,1 процента, завод имени Юргенса — на 68,4 процента, завод имени Кашина — на 70 процентов.

Правда, выше указанным предприятиям приходилось сталкиваться с большими трудностями в работе: нехватает квалифицированной рабочей силы, топлива, материалов. Но эти трудности были и есть и у передовых предприятий. Однако это

не мешало им успешно справляться с производственной программой.

Передовые предприятия нашего города, из месяца в месяц выполняющие производственную программу, закрепляют свои успехи и неизменно стремятся вперед. Это правило должно стать законом для всех предприятий. Однако отдельные наши предприятия не только не двигаются вперед, но даже сдаются завоеванные позиции, как это произошло с kleevarenno-milovarenным заводом, который в июле выполнил производственную программу на 134 процента, а в августе всего лишь на 54 процента.

Как и в предыдущие месяцы, плохо работали в августе предприятия промкооперации. За исключением артелей «Заря» и «Металлобытремонт», все промартели города не выполнили своих заданий. Особенно плохо работали артели «Новая жизнь», выполнившая месячную программу на 8,8 процента, артель «Утилизатор» — на 39,2 процента, артель имени 8-го марта — на 57,4 процента, артель «Пролетарка» — на 59,7 процента.

Плохо также работали предприятия местной промышленности и особенно райпромкомбинат, выполнивший месячное задание на 40,5 процента.

Так дальше продолжаться не может. Руководители отстающих предприятий должны понять, что в условиях войны не выполнение производственной программы тем или иным предприятием, пусть оно будет большое или маленькое, является тягчайшим преступлением перед родиной, перед нашей доблестной Красной Армией.

Сентябрь должен стать месяцем нового подъема производства. В сентябре наши предприятия должны работать лучше, чем они работали в августе.

Долг каждого завода, фабрики, артели — не только выполнить государственное задание, но и выполнить значительное количество продукции сверх плана. Этого требуют фронт и страна.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫВЕЗЛИ 1276 ТОНН ЗЕРНА

По решению обкома ВЛКСМ с 30 августа по 6 сентября в области проводилась неделя комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященная XXVIII Международному Юношескому Дню.

Комсомольцы и молодежь нашего района приняли активное участие в сдаче зерна и овощей государству. За неделю ими вывезено на заготовительные пункты 1.276 тонн зерна и много разных овощей. Комсомольцы и молодежь Курдешкинского колхоза вывезли 33 тонны зерна, Шумиловского колхоза — 21 тонну, Иютинского — 19 тонн, Букинского — 18 тонн, Тиминского — 17 тонн, Троицкого — 16 тонн и т. д.

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Заказная бандероль  
(начатое произведение)

Борзий, ул. Фигнер 3,  
569 областной библиотеке  
имени Ленина.

3  
ОТ ПОСЕВНОЙ КЛИН

ского и Хвощевского сельсоветов  
лили план сева озимых

и сева  
колхоз-  
зы Шумиловского сельсовета выполни-  
ли с превышением. Посеяно 544 гекта-  
ра или 105 процентов к плану.

С. Ефремов,  
председатель исполкома  
Шумиловского сельсовета.

Хвощевка. (По телефону). Колхозы  
Хвощевского сельсовета план сева ози-  
мых на площади 545 гектаров выполни-  
ли полностью. Посеяно 586 гектаров или  
107,5 процента к плану.

О. Мордвинкина,  
председатель исполкома  
Хвощевского сельсовета.

## Районная Доска Почета

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству и натуроплаты за работы МТС заносятся на районную доску почета:

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сочкин И. В.).

Комаровский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Мухин А. Ф.).

Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки (председатель тов. Чывков Д. И.).

Ефимьевский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Васина А. В.).

Лазаревский колхоз «Ленинский засвет» (председатель тов. Чистяков Н. А.).

Мало-Крашовский колхоз имени Калинина (председатель тов. Максимова М. В.).

Болковский колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Ермилов М. Т.).

Воронцовский колхоз «Смена» (председатель тов. Кондрашин Ф. А.).

Колесницкий колхоз имени Красина (председатель тов. Лосев Н. П.).

Трестянский колхоз «Путь Ильича» (председатель тов. Федяков П. А.).

Победихинский колхоз «Победа» (председатель тов. Андрианов Г. М.).

Алистеевский колхоз «Красная слобода» (председатель тов. Киселев М. С.).

## Богословская МТС выполнила годовой план тракторных работ

6 сентября Богословская МТС выполнила годовой план тракторных работ. В переводе на мягкую пахоту вспахано 24.739 гектаров или 100,1 процента к плану. На каждый 15-сильный трактор выработано 412,6 гектара.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились тракторные бригады тт. Крылова М. Н., выполнившая годовой план на 132 процента, Рассолова И. С. — на 131 процент и Данилова В. И. — на 130 процентов. Трактористы бригады тов. Крылова выработали на 15-сильный трактор 570 гектаров и сэкономили 1.985 килограммов горючего, трактористы бригады тов. Рассолова выработали по 562 гектара на трактор и сэкономили 1.421 килограмм горючего, трактористы бригады тов. Данилова выработали по 561 гектару на трактор и сэкономили 1.606 килограммов горючего.

Вместе с выполнением общегодового плана тракторных работ, МТС выполнила план комбайновой уборки и план озимого сева. Убрано комбайнами 2.776 гектаров или 105,5 проц. к плану. Посеяно тракторами 1.512 гектаров или 116 проц. к плану.

Хороших результатов в работе на уборке добились комбайнеры тов. Макаров, убравший своим комбайном 285 гектаров, вместо 130 гектаров по заданию, т. А. И. Чижов, выполнивший сезонное задание на 165 процентов, тов. Березин — на 150 процентов, тов. Кузнецков — на 140 процентов.

На севе отличились тракторные бригады тов. Рассолова, Н. И. Шибанова, В. И. Чиликова, В. И. Данилова, А. И. Мухина, М. Н. Фролова, В. И. Волкова и А. И. Лапшина. Все они перевыполнили установленное им задание.

Коллектив МТС взял на себя обязательство — в ближайшее время закончить обмолот хлебов и вытирание семянников клевера в колхозах и к 1 октября выполнить план взмета зяби.

Директор Богословской МТС — А. Пономарев.  
Начальник политотдела — И. Приданов.

## Фронтовая декада в МТС

### Передовые комбайнеры

Фронтовая декада в сельском хозяйстве, начатая по инициативе колхозников сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны, Ветлужского района, вызвала новый производственный подъем среди комбайнеров Богословской МТС. Гора желания убрать урожай своевременно и без потерь, многие комбайнеры в дни фронтовой декады значительно повысили свою выработку. Комбайнер В. Н. Макаров, работая в Шапкинском колхозе «Коммунар», убирает за день по 20—26 гектаров, вместо 8 гектаров по норме. Всего им убрано в этом колхозе 331 гектар.

Значительно перевыполнены свои задания также комбайнеры А. Н. Кузнецков, Н. В. Березин, А. И. Горюхов, В. Н. Карпов и другие, всего 12 комбайнеров. Это дало возможность Богословской МТС не только выполнить, но и перевыполнить план комбайновой уборки. На 8 сентября МТС убрала комбайнами 2.950 гектаров, вместо 2.600 гектаров по заданию.

А. Пономарев,  
директор МТС.

### ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ ОЗИМЫХ

Хвощевка. (По телефону). Досрочно выполнив план комбайновой уборки, Хвощевская МТС успешно заканчивает сев озимых в колхозах своей зоны. В 20 колхозах, обслуживаемых МТС, план сева не только выполнен, но и перевыполнен. Лучших результатов на севе добились тракторные бригады тт. Боровикова, Садова и Трусова. Свои задания они выполнили и продолжают сеять сверх плана.

Отдельные тракторные бригады приступили к взмету зяби. Бригада тов. Трусова в Крутихинском колхозе «Красный маяк» уже вспахала 30 гектаров.

П. Шатов, зам. начальника политотдела МТС.

### ПОДНИМАЮТ ЗЯБЬ

Каменки. (По телефону). Успешно выполнив план комбайновой уборки и озимого сева, передовые тракторные бригады Каменской МТС приступили к взмету зяби. Работая в Букинском колхозе «Заря» бригада тов. Пилат уже вспахала 40 гектаров. Бригада тов. Алексина в Большем-Куликовском колхозе «Красный Октябрь» вспахала 25 гектаров.

Мы поставили своей задачей выполнить план заблевой пахоты в количестве 2.100 гектаров к 1 октября.

В. Мокрополов,  
директор МТС.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 СЕНТЯБРЯ

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлены

огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 5 тысяч тонн.

◆ Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы энской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другую, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши по-

зиции. Бойцы и командиры, обороныавшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до

роты гитлеровцев.

◆ Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник стянут с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

◆ В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниваться в боевые порядки наших войск. Бойцы энской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом вышибло противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся насту-

пать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

◆ Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера — артиллериста Ганса Лудт: «Сегодня в 7 часов утра отправились в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

...Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии в огромном большинстве устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий. В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах».

◆ Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Ордова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей вследствие немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты, сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали, и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти не забудем мы этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

◆ Немцы ходили в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и без того скучные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитете Земплен толпа женщин — жен солдат ворвалась в помещение военного ведомства с криками: «Верните с фронта наших мужей! Пусть они разберутся с немцами!».

## В НОЧЬ НА 5 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБ'ЕКТЫ ГОРОДОВ БУДАПЕШТ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 5 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военные и военно-промышленные об'екты городов Будапешт и Кенигсберг.

В результате бомбардировки

га пожара, из них 9 больших размеров, сопровождавшиеся взрывом большой силы.

В г. Кенигсберге возникло 24 очага пожара. Отмечено 5 взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме

одного, вернулись на свои базы.

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ КОСОВИЦЫ, СКИРДОВАНИЯ И ОБМОЛОТА Немедленно закончить сев озимых!

### Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка районного отдела на 8 сентября 1942 года  
(в процентах к плану)

| Название сельсоветов | Озимые и яровые колосовые |               |            | Посевно озимых*) |
|----------------------|---------------------------|---------------|------------|------------------|
|                      | Ското                     | Заскирдо-вано | Обмолочено |                  |
| Алешковский          | 86,7                      | 84,4          | 55,6       | 95,6             |
| Алекеевский          | 94,1                      | 79,9          | 42,4       | 92,4             |
| Алистеевский         | 97,2                      | 73,9          | 36,9       | 91,7             |
| Афанасьевский        | 92,5                      | 84,8          | 36,8       | 88,9             |
| Араповский           | 98,7                      | 81,3          | 45,4       | 88,4             |
| Бочеевский           | 101,5                     | 82,2          | 31,5       | 91,1             |
| Бурцевский           | 97,7                      | 85,9          | 35,8       | 86,2             |
| Букинский            | 97,8                      | 99,8          | 61,4       | 75,4             |
| Гарский              | 87,5                      | 82            | 61,5       | 90,5             |
| Дуденевский          | 100,8                     | 85,4          | 62,3       | 89,6             |
| Демидовский          | 97,6                      | 90,8          | 43         | 99,7             |
| Доскинский           | 84,5                      | 98            | 35         | 84,3             |
| Инютинский           | 78,8                      | 89,9          | 41,4       | 75,9             |
| Каменский            | 97,7                      | 77,7          | 45,3       | 85,5             |
| Лакшинский           | 92,8                      | 83,9          | 43         | 83,5             |
| Оленинский           | 93                        | 80,2          | 73,5       | 81,6             |
| Оранский             | 95                        | 99,6          | 46,6       | 90,4             |
| Пантелеевский        | 95,6                      | 75,7          | 39,6       | 99,8             |
| Сартаковский         | 101,1                     | 100           | 87         | 95,6             |
| Сухоблюдевский       | 101,8                     | 96,2          | 46,6       | 87,6             |
| Теряевский           | 97,9                      | 81,9          | 50,2       | 97,1             |
| Папкинский           | 90                        | 89,1          | 41,9       | 90,4             |
| Шаргольский          | 97,1                      | 93,5          | 47,6       | 98,8             |
| Шварихинский         | 98,8                      | 89,2          | 30,1       | 86,9             |
| Шумиловский          | 96,1                      | 87,5          | 67,9       | 105              |
| Хвощевский           | 97,5                      | 87,1          | 56,8       | 107,5            |
| Итого:               | 94,4                      | 93,9          | 51,6       | 90,0             |

\*) План сева озимых увеличен на 15 процентов.

### В Центральной исследовательской лаборатории облгипрома

Отечественная война выдвинула перед научно-исследовательскими учреждениями нашей страны, кроме обычных дел и анализов, предусмотренных годовым планом, новые актуальные задачи.

В настоящее время Центральная исследовательская лаборатория облгипрома занимается вопросами замены остро дефицитных материалов кожевенного производства наиболее доступными и выработкой новых методологий.

Наряду с выполнением обычного плана по текущим механическим и химическим анализам для предприятий, за первое полугодие 1942 года лабораторией проведена следующая работа по актуальным темам. Завершены опыты по ферментативному обезволашиванию кожи, где произведена замена остро дефицитного сернистого натра и извести более доступными материалами и этот способ обезволашивания внедрен в производство.

Также внедрен в производство способ получения жира из сточных вод для варки мыла, что дает стране новые тонны мыла из неиспользуемых ранее вод, стекающих в речку Рязанку. В целях экономии материалов, предложен и внедрен метод использования отработанных хромовых соков и пикелей. Проведена большая работа по склеиванию деталей широкого производства, вместо сшивки,

водостойким kleem. Оказывалась текущая помощь щетинно-щеточной фабрике по обработке щетины доступными материалами, вместо дефицитных соды и серной кислоты. Выявлены отходы химической промышленности для использования их в качестве материалов на кожевенных заводах.

Кроме того, ЦИЛ заканчивает разработку конструкции хомута для использования коров и быков на сельскохозяйственных работах. Совместно с главными инженерами лабораторией неустанно велась работа по внедрению холодных режимов в процессах производства, в том числе сушки товара на морозе. Разработана и внедрена в производство инструкция по технормированию в кожпромышленности и выработаны инструкционные карты на отдельные рабочие места предприятий.

Много еще новых творческих замыслов, воплощаемых в жизнь и дающих стране дополнительные материальные ресурсы, волют научных сотрудников лаборатории. Она имеет сплоченный коллектив в количестве 20 человек, достаточно квалифицированный для плодотворной работы. В числе лучших работников ЦИЛ следует особо отметить главного инженера А. В. Веденецкого и научных сотрудников А. И. Зайдес, Т. Ф. Рябуху и С. В. Кукину.

В. Рождественский.

## „Русские люди“ на сцене Богородского театра

4 и 5 сентября на сцене Богородского театра шла пьеса К. Симонова «Русские люди». Ее исполнители — участники коллектива красноармейской само-деятельности энской части приложили немало трудов и способностей, чтобы донести до зрителей волнующие, глубоко патриотические образы действующих лиц пьесы: капитана Софонова, его матери Марфы Петровны, шофера Вали, военфельдшера Глобы и других простых русских людей, борющихся против немецких захватчиков в освобожденных и временно оккупированных немцами советских районах.

Сила замечательной пьесы К. Симонова в том, что ее сюжет, образы и мысли находят горячий отклик в сердцах советских зрителей. Жгучая ненависть к фашистским захватчикам и непоколебимая решимость к борьбе с ними, звучащая со сцены, находят глубокое понимание и одобрение в зрительном зале. И когда шофер Вали, славная советская девушка и отважная разведчица, говорит: «Родина, родина... у нас в Ново-Николаевке изба на краю села стоит, и около речки и две березки. Я качели на них вешала. Мне про родину говорят, а я все эти две березки вспоминаю... А как вспомню березки, около — вспомню, — мама стоит, и брат...» — при этих простых, задушевных словах каждый зритель думает о своей великой родине, о ее чудесных лесах и реках, пышных хлебах и богатых недрах, о своих близких людях.

На все, что дорого русскому человеку, занес свою кровавую лапу бандит Гитлер. С новой силой заминает лютая ненависть к поработителям нашей родины, и каждый готов, подобно героям пьесы, подобно миллионам русских людей, сражающихся на фронтах отечественной войны, ити на любые трудности и жертвы ради достижения победы над заклятым врагом.

Заслуга красноармейского драмколлектива в том, что он сумел просто и доходчиво выразить боевой смысл пьесы, призывающей к ненависти и самоотверженной борьбе против немецких захватчиков.

Наиболее удачно исполнили свои роли: тт. Сиденкин (капитан Софонов), Симонова (Марфа Петровна), Белов (Глоба), Салазкина (Вали), Ферафонова (Шура), Непомнящих (Козловский).

Отдельные шероховатости и недоработки, естественные для самодеятельности, не снижают общего успеха, достигнутого драмколлективом под руководством А. Белова.

А. Калачников.

Ответ. редактор  
А. И. ЛОГУНОВ

УШЛИ из табуна три телки за №№ 606, 641 и 688.  
Просьба сообщить Лакшинскому колхозу.

Типография имени Войкова  
МЦ 14128 Тираж 6000 экз.